

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 187 (8027)

Суббота, 27 сентября 1986 года

Цена 3 коп.

Газета издается с 24 ноября 1951 года

## ЧЕСТЬ КОММУНИСТА

«Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Не случайно эти ленинские слова вписаны в альбомы нашей газеты, на тему «За чистоту и свет в партийном доме».

Блюсти как зеницу ока честь партии, неустанно заботиться о боевистости и чистоте ее рядов — этот один из важнейших заветов Ильича приобретает сегодня, после XXVII съезда КПСС, особое звучание. В Политическом докладе прозвучало: «Чем светлее и чище будет жизнь в партийном доме, тем скорее мы справимся с теми непротыми задачами, которые характерны для нынешнего переломного времени».

О чести, о долге члена КПСС говорилось бескомпромиссно предметно на открытых партийных собраниях, прошедших в нашем городе накануне съезда с единой повесткой дня: «Коммунист — политический боец партии».

Свое закономерное продолжение этот разговор получил на

заочном партийном собрании, начатом редакцией «Советской России» и поддержанном читателями нашей газеты, на тему «За чистоту и свет в партийном доме».

Чувство высокой партийной и профессиональной чести, единство слова и дела во все времена отмечали и отмечают жизнь и труд, нравственную позицию настоящих партийцев.

Мы видим это в той настойчивости, с которой проводят в жизнь идеи XXVII съезда его делегаты — ангарчане В. П. Хмель и Н. И. Доенина.

Мы видим это по итогам соревнования, когда среди победителей встречаем знакомые имена: И. А. Сапеги — бригадир электросварщиков РМЗ нефтехимиков, Г. К. Плосковой — слесаря АЭМЗ, Б. Г. Рудаковой и Е. Г. Михалевой — бригадиров стройки, Е. А. Кулева — Героя Социалистического Труда, старшего оператора НПЗ. Примеров

самоотверженного труда множеству.

Мы видим это в той нелепой борьбе, которую ведут за приумножение народно-о богатства, укрепление дисциплины и порядка дозорные, такие, как О. А. Окладников с цементно-горного комбината, П. И. Роголин — с ТЭЦ-10, В. Н. Глушков — швейная фабрика, А. Ф. Сатыра — из треста Сибмонтажавтоматика и многие другие.

По сути каждый коммунист держит сейчас экзамен на способность действовать по-новому, на собранность и организованность, готовность взять ответственность на себя.

И не всякий этот экзамен выдерживает, если личные интересы для него дороже самых святых понятий, таких, как честь, совесть, долг.

Разве о чести партийной или о судьбе вверенного ей дела печалась бывший директор ресторана «Кедр» Коваленко, когда за-

нималась спекуляцией машин, когда незаслуженно получала пенсию, незаконно уволила одну из работниц? Забыли о чести морали начальник группы Орстройпроекта Саракулов, инженер отдела СМУ-14 Руднев, директор магазина орс нефтехимиков Цыганков, мастер пивзавода Попова — все они исключены из рядов партии.

Дело чести каждого члена партии всячески изживать из нашей жизни такого рода явления, всемерно развивать деловую конструктивную критику и самокритику.

Отчетно — выборная кампания, набирающая сегодня силу в парторганизациях, — хороший повод для разговора о чести и авторитете партийного звания, о повышении активности и боевистости каждого члена КПСС.

Коммунист оценивается по делам и поступкам. Иных критериев нет и быть не может! Честный и чистый облик партийца — основа и его личного авторитета и в конечном счете — авторитета всей парторганизации.

Огромную ответственность возлагает на коммунистов наше переломное время. И наш долг — быть на высоте новых требований партии.

### ПЕРЕСТРОЙКА

Члены партгруппы монтажно-заготовительной мастерской АМУ треста Сибмонтажавтоматика из месяца в месяц лидируют в индивидуальном социалистическом соревновании.

В партгруппе всего 5 человек. Ветеран труда коммунист И. С. Голубков успешно занимается наставничеством. Молодая рабочая кандидат в члены КПСС Лариса Працко сумела повести за собой молодежь мастерской.

Сейчас у нас по-особому напряженное время. Нам поручено изготовить несколько конструкций для важнейших новостроек Восточной Сибири. И по-прежнему партгруппа на правом фланге социальности, по-прежнему стараемся сделать все от нас зависящее, чтобы на путях грандиозной перестройки, происходящей в стране, не было никаких задержек и помех.

Г. ЧИСТОПолов, партгруппор.



### Член парткома

На каждом предприятии хорошо известны имена рабочих-ветеранов, которые добились выдающихся результатов в труде. Таким мастером своего дела в цехе 39-45 является машинист Тамара Павловна Адаменко.

Коллектив завода гидрирования, в котором она работает, много раз завоевывал призовые места не только в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез», но и среди предприятий города.

При подведении итогов соревнования среди предприятий города за первое полугодие заводу гидрирования в очередной раз присуждено первое место.

— Наш коллектив отлично понимает, что надо выпускать продукцию только высокого качества, — говорит член парткома завода Т. П. Адаменко. — Относиться к делу безответственно у нас никто не может: не то воспитание. Наш цех — один из высокомеханизированных на заводе. Самые ответственные операции выполняют машины. Однако и они устают. И тогда, не реже одного раза в год, начинается их ремонт. Чтобы до минимума сократить простой цеха, мы заранее готовимся к ремонту. Целый ряд операций проводим в условиях непрерывно действующих объектов.

На мой вопрос, что, по ее мнению, позволяет цеху и заводу стабильно идти в группе лидеров соревнования, Тамара Павловна заметила, что одним из главных компонентов как раз являются качественный годовой ремонт и реконструкция.

Немалую долю труда в общий успех завода вносят лучшие люди, ветераны коллектива, такие, как член партбюро цеха и парткома завода, кавалер ордена «Знак Почета» Тамара Павловна Адаменко.

Как сказал начальник цеха В. В. Полтавцев, она — человек, глубоко мыслящий, остро чувствующий. Душа коллектива!

Добавлю в заключение, что по итогам июля и августа цех 39-45 вновь стал победителем социалистического соревнования по заводу.

На снимке: Т. П. Адаменко.

Фото автора.

## О ПОВЫШЕНИИ АКТИВНОСТИ, О ЧЕСТИ И ДОЛГЕ КОММУНИСТОВ ИДЕТ СЕГОДНЯ РАЗГОВОР НА ПЛЕНУМЕ ГОРКОМА ПАРТИИ

### КРЕПИТЬ МОЩЬ РОДИНЫ

Спортсмены - досаафовцы объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» победили на сентябрьских городских соревнованиях по водно-моторному спорту. Это не первый наш успех. За последние годы команды, сформированные комитетом ДОСААФ нефтехимиков, неоднократно становились призерами областных, зональных и республиканских соревнований по военно-прикладным видам спорта.

В чем причина успеха? Ответу так: не только в посто-

янном совершенствовании спортивного мастерства, но и в том, что партийные комитеты подразделений объединены активно помогают оборонному обществу. Отсюда — массовость участия в досаафовских соревнованиях, отсюда — наличие выбора тех спортсменов, которые способны оспаривать победу на самых престижных соревнованиях.

А все начинается с кропотливой работы в трудовых коллективах. Особенно плодотворно сотрудничают секретарь

парторганизации НПЗ И. В. Тепляков и председатель заводского комитета ДОСААФ А. Н. Акутанов, секретарь парторганизации завода азотных удобрений С. М. Мирошина и председатель комитета В. П. Конов, секретарь парторганизации ВОХР А. Г. Варламов и председатель комитета Г. К. Лемешёва.

Пропаганда задач оборонного общества стала постоянной заботой партгрупп и парторганизаций во всех подразделениях.

А. ПОПОВ, председатель комитета ДОСААФ нефтехимиков.

### ИДЕТ ПОДПИСКА

## ВРЕМЯ ТОРОПИТ

ловна Соколова с ТЭЦ-9, Валентина Кузьминична Ермакова с завода гидрирования, успешно ведущие подписку и ныне.

Практика показывает: там, где партийные комитеты постоянно контролируют ход подписки, добиваются «они» высоких показателей. Например, на ТЭЦ-9, цементно-горном комбинате, в объединении грузового автотранспорта, на станции Суховская, в филиале ВНИПИнефти, штабе ГО, на пивоваренном заводе, в филиале «Байкал», на тарной базе.

В целом плохо идет подписка по Ангарскому управлению строительства и особенно неудовлетворительно — в управлении производственных предприятий, орс, УЖДТ, управлениях механики и автотранспорта. Неудовлетворительно работают партийные организации объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» в целом и, в частности, завода бытовой химии, треста Ангарскнефтехимремстрой, автотранспортного

предприятия, орс.

Особенно тревожно положение на швейной фабрике: выписано всего три «Правды» и ни одного партийно-политического журнала. Такое же положение дел на заводе монтажных заготовок, в вагонном депо, Ангарскреммонте, Союзхиммолмонтаже, ЦНОТе, НИИхиммаше, Оргстройпроекте, заводе по ремонту теле-радиоаппаратуры, в отделах пожарной и вневедомственной охраны, управлении урса, хладокомбинате, производственном управлении водоканализационного хозяйства, филиале ИПИ, политехникуме, модулище, горбольнице № 1, техникуме легкой промышленности.

Подписная кампания еще не закончена, еще есть время поправить положение. Нужно сделать все необходимое, чтобы ни одна семья, ни один дом, ни один человек не остались без периодической печати.

Ю. ЖЕЛЕВИЧ, инструктор отдела пропаганды и агитации Центрального РК КПСС.





# ШИРОКА СТРАНА МОЯ



## „ТУРИЗМ—ВАЖНЫЙ ФАКТОР МИРА НА ЗЕМЛЕ“

**В МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД МИРА ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ТУРИЗМА ПРОХОДИТ ПОД ДЕВИЗОМ «ТУРИЗМ — ВАЖНЫЙ ФАКТОР МИРА НА ЗЕМЛЕ».**

Всемирный день туризма отмечается ежегодно 27 сентября по решению Генеральной Ассамблеи Всемирной туристской организации, состоявшейся в 1980 г. в Маниле.

Советский Союз — крупнейшая туристская держава. Государственную политику в СССР в области внутреннего туризма проводит ВЦСПС, иностранного — Государственный Комитет СССР по иностранному туризму.

Число участников ту-

ристских поездок по стране ежегодно достигает 37 млн., а на экскурсиях побывало 204 млн. человек. На туристских базах и маршрутах страны отдыхают 37,5 млн. человек.

В туристских походах по местам революционной, боевой и трудовой славы принимают участие более 20 млн. человек.

За годы одиннадцатой пятилетки введены в эксплуатацию туристические новостройки более чем на 80 тысяч мест. Расширяется сеть маршрутов. Сейчас их число увеличилось до 23 тысяч.

В стране более 900 экскурсионных учреждений, разработано

2.600 тем экскурсий, связанных с показом достижений страны в развитии экономики, науки и культуры.

Направления и пути дальнейшего развития туризма в стране на период до 2000 г. определены в постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Объем туристско-экскурсионных услуг возрастает в 3 раза, будут полностью удовлетворены потребности в туристском и спортивном инвентаре и снаряжении, велосипедах, лодках, автоприцепах.

Разнообразны международные туристские связи. Они являются

неотъемлемой частью культурного обмена, способствуют укреплению мира и развитию взаимопонимания между народами. Только по линии профсоюзов в текущем году путешествовать за рубеж совершат около 600 тысяч трудящихся.

В Советский Союз ежегодно приезжает более 5 млн. гостей (из них 60 процентов составляют туристы из социалистических стран).

На снимках: ♦ Иркутск, у Вечного огня. ♦ Ялта, памятник М. Горькому. ♦ Москва, музей космоса.

Фото А. ВИКУЛОВА, Вл. МУТИНА, А. ВА-СИЛЬЕВА.

## ЗОВУТ ДОРОГИ

У туриста забот много, но все они, туристские заботы, положительно влияют на настроение человека, все они — составная часть активного отдыха. В Ангарском клубе туристов приходят десятки, иногда сотни людей. В зависимости от возраста и физической подготовки намечаются туристские маршруты выходного дня.

Горы Восточного Саяна, степи и лесостепи Приангарья, живописные, неповторимые по красоте берега Байкала... В этих и многих других местах в Восточной Сибири побывали члены Ангарского клуба туристов.

Туристские походы не только познавательны, они учат умению ориентироваться на местности, быстро и при любой погоде разжигать костры и ставить палатки.

Председателя Ангарского клуба туристов Н. Н. Москвитина как-то спросили: «А не считать ли туристами те сотни и даже тысячи ягодников и грибников, которые пошелонно отъезжают на электричках каждую субботу к Байкалу, в тайгу. Ведь иной раз они проходят весьма сложные и интересные маршруты». Этот шустрый вопрос дает повод для серьезных размышлений. Тяга к активному отдыху стала всеобщей, люди предпочитают проводить выходные на природе. А значит: клуб туристов может многократно увеличить число своих членов. Но вот беда: в аварийном состоянии находится помещение клуба. Свои последние собрания туристы провели... на улице.

Конечно, не привыкать им, туристам, собираться вместе под открытым небом. Однако важность дела, его престиж, а также насущная необходимость иметь крышу над головой обязывают не тянуть более с ремонтом клубного помещения.

И. БРЮХАНОВ.

## У нас в гостях „Диалог“

Есть в Иркутске любительский театр, который дружит с учеными и студентами, устанавливает связи с семьями потомственных театралов и с людьми редких увлечений. Все они вовлекаются в орбиту театра, где не только показываются спектакли, но ведутся занятия с юными студийцами, проходят встречи с артистами Иркутского драмтеатра имени Охлопкова, с народными театрами Иркутской области.

Называют они себя театром-клубом. Есть у него и имя — «Диалог».

Оно заключает в себе, очевидно, многие стороны деятельности театра.

Это и диалог поколений, и диалог мастеров профессиональной сцены с любителями, это диспут о жизни и о сцене, который постоянно ведется здесь самыми разными способами и средствами.

В репертуаре «Диалога» такие произведения, как «Прости меня» В. Астафьева, «Хабаров» М. Варфоломеева, «Физики» Ф. Дюренматта, «Беседы с Сократом» Э. Радзинского.

Руководит «Диалогом» эн-

тузиаст любительской сцены Валентина Семеновна Просекина.

«Диалог» прописан в Доме культуры и техники завода имени Куйбышева.

В воскресенье, 28 сентября, в 16 часов иркутский «Диалог» будет гостем клуба любителей театра Дворца культуры нефтехимиков. На встречу приглашаются все ангарские театралы.

30 сентября, во вторник, в 20 часов народный театр «Чудак» показывает в большом театральном зале спектакль «Зинуля».

Добро пожаловать! Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ, режиссер народного театра «Чудак».

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 СЕНТЯБРЯ  
1-я ПРОГРАММА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.50 — Футбольное обозрение. 10.20 — Фильм — детям. «Украли зебру». 11.30 — «Аллегро». Фильм-балет. 12.10 — Документальный фильм. 12.40 — Новости. 15.50 — Документальный фильм. 16.40 — «Вятские хорваты». 17.15 — «Отзовитесь, горняк!» 17.45 — «Объектив». 18.25 — «Наше призвание». Художественный фильм. 1-я серия. 19.40 — Сегодня в мире. 19.55 — «Трезвость — норма жизни». 20.55 — Премьера телевизионного документального фильма «Бабий яр. Уроки истории» 22.00 — «Время». 22.35 — «Зеркало сцены». Телевизионное обозрение. 23.50 — Концерт хора русской песни.

2-я ПРОГРАММА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.15 — Документальный фильм. 9.35, 10.35 — Природоведение. 3 класс. 9.55 — «Пирамиды XX века». Научно-популярный фильм. 10.05 — «Русская речь». 10.55 — Научно-популярный фильм. 11.05 — «АБВГДейка». 11.35, 12.35 — История. 5 класс. Возникновение искусства и религиозных верований. 12.05 — «Наука и жизнь». 13.05 — «Экран — учителю». Общая биология. 9 класс. Птицы и звери под одной крышей. Передача 1-я. 13.35 — «Учителю — урок музыки». 1 класс. Передача 2-я. 14.35 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.25 — Новости Приангарья. 16.35 — Программа мультфильмов. 17.00 — «Наши гости». Доктор наук, сотрудник Института международной политики и экономики ГДР Клаус Гротелюшев. 17.30 — «С днем рожде-

ния». Концерт. 18.15 — «Кинопремьеры октября». 19.15 — «Приангарье». 19.40 — Концерт симфонического оркестра Иркутской филармонии.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
20.20 — Танцует заслуженный артист РСФСР К. Заклинский. 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — Международная панорама. 22.00 — «Время». 22.35 — «Веселые холостяки». Художественный фильм. 24.00 — IX летняя Спартакиада народов СССР. Синхронное плавание.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Во вторник, 30 сентября, прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести юрист Козлов Владимир Николаевич с 14 до 18 часов.

С 1 октября при ЖЭК-3 в 59-м квартале организуются курсы по обучению игре на гитаре и ударных инструментах. (1773)

Меняем трехкомнатную крупногабаритную квартиру и двухкомнатную на четырехкомнатную с телефоном не меньше 70 кв. м. Звонить: 6-83-07. (1791)

Коллектив работников и учащиеся среднего ПТУ-35 выражают искреннее соболезнование директору училища Белецкому Станиславу Эдмундовичу по поводу смерти отца

Коллектив управления энергоснабжения Ангарского управления строительства выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти ЕМЕЛЬЯНОВА Андрея Васильевича



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-38-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

Коллектив участка № 10 Восток-энергоремонта выражает глубокое соболезнование Казанцеву Владимиру Ивановичу и его семье в связи со смертью сына Коста